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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 

Aika 18.6.2024 klo 14.00–16.00 

Paikka OKM, Meritullinkatu 10, kokoustila Seminarium ja Teams 

Kokouksessa läsnä: 
Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Varapuheenjohtaja, johtaja Kati Lounema, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Helmi Pulkkinen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Opetusneuvos Jari Rajanen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Erityisasiantuntija Kaisa Räty, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus (saapui klo 14.40) 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus 
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus  
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Asiantuntijasihteeri, opetusneuvos Kimmo Koskinen, Opetushallitus 

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus, asialistan hyväksyminen ja edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen  
Työryhmän puheenjohtaja avasi kokouksen klo 14.03. Todettiin läsnäolijat ja hyväksyttiin 
asialista. Edellisen kokouksen pöytäkirjaan liittyvät mahdolliset huomautukset pyydettiin 
toimittamaan kokouksen puheenjohtajalle ja sihteerille. 
 

2. Valmistelun tilanne 
Puheenjohtaja kertoi, ettei HE-luonnoksen lausuntopalautteesta ollut vielä käyty keskustelua 
poliittisen päättäjän kanssa ministerivaihdoksen vuoksi. Anders Adlercreutz on RKP:n 
ehdokas uudeksi opetusministeriksi, ja ministerinimitys tehtäneen perjantaina 29.6. 
Puheenjohtaja kiitti Kaisa Rätyä hyvästä valmistelutyöstä hänen työnsä päättyessä OKM:ssä.  
 

3. Lausuntopalautteen perusteella tehtävät muutokset 
Käsiteltiin lausuntopalautteen perusteella tehtäviä muutoksia vastuuvalmistelijoiden 
esittelystä. Tehtävät muutokset merkitään näkyviin Tiimerin HE-luonnokseen (”muokkaa 
tätä”-versioon).  

Oppimisen tuen tekstiin tehtiin useita muutoksia koskien keskeisten käsitteiden (tukiopetus, 
muu oppimisen tuki ja erityisopetus) määrittelyä, erityisopettajien ja muun henkilöstön 
tehtäviä (kelpoisuus, työnjako, vastuut), opiskelijan oikeutta ja edellytyksiä saada oppimisen 
tukea ja erityisopetusta sekä erityisopetuksen päätösmenettelyä. Sovittiin, että OKM:ssä 
työstetään oppimisen tuen tekstejä eteenpäin puheenjohtajan ja asiantuntijoiden voimin. 
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Englanninkielisen yo-tutkinnon osalta tehtiin tarkennuksia mm. opiskelijaksi ottamista 
koskeviin kohtiin.  

Taito- ja taideaineiden koetta ei käsitelty. 

Rahoitusta koskien käytiin läpi siirtymäsäännöksiä ja niihin sisältyviä lukion yksikköhintojen 
porrastuksia vuosina 2026–2027. Lisäksi korjattiin tunnusluvun korotuksen yläraja oikeaksi: 
106 → 53. Pohdittiin vaikutuksia kuntien talouteen. Terminologiaan sovittiin tehtäväksi 
korjaukset (pienet lukiot → pienet koulutuksen järjestäjät).  

Keskusteltiin myös esitysten henkilöstövaikutuksista, rahoituksella ei liene suuria. Taito- ja 
taideaineiden opintojen mahdolliset lisääntyvät valinnat voivat vaikuttaa muiden 
oppiaineiden valintoihin ja sitä kautta myös tarvittavan opetushenkilöstön määrään. 
Pohdittiin englanninkielisen yo-tutkinnon ja opetuksen järjestämistä koulutuksen järjestäjän 
näkökulmasta laajenevana tehtävänä, jolla olisi taloudellisia vaikutuksia (arvio luokkaa 5–10 
milj. euroa). Todettiin toisaalta kyseessä olevan kunnalle vapaaehtoinen, erikseen haettava 
tehtävä.  

4. Seurantaryhmän kokous 19.6. 
Todettiin, että lausuntopalautetta esitellään seurantaryhmässä 19.6. powerpoint-esityksenä. 

 
5. Muut asiat 

Muita asioita ei käsitelty. 
 
6. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.48. 
 

 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


